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Keltei vezértábornagy megérkezett Budapestre
Szukul Q hurok a Johorebon bekerített ausztráliai

csapatok körül
C elebes északi csúcsán újabb japán csapatok szálltak parira. 4 brit katonai 

k szetlor^acsolasat eredmenyezLe a tőfofoarcvonaias háború
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Keitel Vilmos német vezértábomaq»,

■ TZmZ' ?TZter :9y éV ClÖt,Í utasának viszonzására január hó 
,del!,ütt k»1»"vpnatoa Budapestre érkezett. A keleti pályaudvart és az 

előtte levő teret ünnepélyesen feldíszítették. Fogadására megjeleni vitéz 
Bariba Karoly vezerezreries-honvé,leírni miniszter, vitéz Szombathelyi Ferenc 
yezerezrcdes, a honvédvezérkar főnöke, a honvédtábornoki kar több tagja és 
több magasrangu tiszt. Ott voltak továbbá Jagow követtel élükön a német 
követséghez beosztott katonai attasék, valamin! egy német tiszti küldöttség. 
Megjelent uz olasz es a japan katonai attasé is. A pályaudvar elölt honvéd 
díszszazad sorakozott zászlóval és zenekarral. A nagy hideg elleneve hatalmas 
mnieg gyűlt össze. 11 óra 50 perckor futott be a pályaudvarra a különvonat, 
kutel vezertabornagy tabornagyi botjával tisztelegve szállt ki a vasúti ko­
csiból. A honvédelmi miniszterhez lépett, akivel szívélyesen kezet fogott. Az 
Hlan a vezérkar főnökével rázott kezet, majd üdvözölte a megjelent -läkelo 
Regeket. A zenekar a német himnuszt játszotta. Keltei vezértábornngy a 
honvédelmi miniszter, a vezérkari ion ük, valamint Jagow követ társasága- 
ban elhaladt a diszszázarl előtt, majd a zenekar a magyar Himnuszt játszot­
ta. Utana gépkocsiba szálltak és a vendég a honvédelmi miniszterrel együtt 
kajtatott szállására.

Fcesí gba esett a Halál-félszigeti 
ausztráliai csapatok főparancsnoka

Melbourne hol jelentik: Curtin ausz­
tráliai miniszterelnök bejelentette, 
hogy egyes, eddig még meg nem er ősi- 
tett jelentések szerint a Malaji-félszi- 
geten küzdő ausztráliai csapatok pa 
rancsnokát. Gor den- Beimet tábornokot 
a japánok fogságba ejtették.

Tokióból jelentik: (OFI) Japán hiva­
talos jelentés szerint a japán csapatok 
Lokoepangnál, Celebes sziget északi 
csúcsánál paitraszállotiak. (MTI) 

Tokióból jelentik: (OFI) Japán meg­
figyelők hétfőn este a Maláj! -félsziget! 
helyzetről szólva azt a véleményüket 
fejezték ki, hogy a japán csapatok há­
láin napon belül befejezik Johor? ál­

lam megszállását. Harctéri táviratok 
szerint a január 16-án és 17 én Batu 
Fhat-nál történit siikefres japán partra­
szállás következtében a brit csapatok 
helyzete meg rosszabbodott. A félsziget 
csúcsa felé előretörő japán egységek 
elfoglaltak Ambesart és ezzel Johore 
Bahrut fenyegetik. A japánok Johore 
Bahru elfoglalásával véglegesen el vág­
ják majd a Gem a tál délre még ellen­
álló brit csapatok visszavonulási utjai. 
Az itteni brit csapatok, amelyeknek 
számát a japán sajtó körülbelül 20.000 
főre becsüli, kényes helyzetben van­
nak. Egyébként a japán légierő tovább 
folytatja súlyos támadásait Singapore 
ellen. (MTI)

agytemegii bombát dobtak 
cápán gépek Slngaporera

1 oki óból /elemik (NTI.) A Domel- 
'rnda jelentése szerint a japán harci 
dák Közép Johoreban a 20 ezer főnyi 
ausztráliai csapat körül Iont gyűrűt 
összébb szorították. Hétfőn elértek Gong 
bent vonalát amely hetven kilométerre 
'fii Malakkától. Itt elvágták az auszt­
ráliaiak elő! a fő útvonalat és a visz- 
cavonnlás lehetőségét. Ezzel egyidejiien 

érkezett jelentés beszámol arról, hogy 
a félsziget közéj so részén előnyomuló 
oszlopok Gemastoi 10 kilométerre ke- 
l(-tre elértek egy fontos pontot. A Fél­

sziget déli részének keleti parija men­
tén előretörő japán csapatok szintén 
gyorsan utolérték a brit erőket. (MTI.)

r oki okol jelentik (INTI.): A császári 
főhadiszállás közli, hogy a 18-án Singa­
pore ellen intézett 18 támadás után a 
japán vadászok visszakísérték a tenge­
részet bombázóit támaszpontaikra, mi­
közben 15—20 Buffalo vadászgépet le­
lőttek. amelyek sikertelenül igyekeztek 
megtámadni a japán gépeket. A japán 
bombázók Singajiore ellen intézett tá­

madása folyamán nagytömegű bombát 
dobtak a nyugati hajóhadtámaszpontra 
és más katonai berendezésekre, továbbá 
felgyújtottak egy olajtartályt. (MTI.)

Tokióból jelentik (NTI.) Hivatalos 
közlés szerint Japánban keddtől kezdve 
bevezették valamennyi textiláruban a 
jegyrendszert. (MTI.)

Churchill jelentést tett a királynak 
amerikai tárgyalásairól

Londonból jelentik: (B. T.) Churchill 
a Buchingham palotában jelentést tett 
a királynak washingtoni és ohavai 
tárgyalásairól.

Zürichből jelentik: (E T.) A Die Tat 
jelenti Berlinből: Német katonai ke 
rók felfogása szeérint az angolok által 
kezdett több arcvonalas háború a brit 
katonai erők s/zétforgácsolását vonta 
maga után. Ez különösképpen áll a 
légi fegyvernemre. Ezzel a szétfolyo 
harccal kapcsolatban német katonai 
körök megállapítják, hogy ez a tiz.ét- 
t&gollság oka annak, hogy a brit légi­
támadások német birodalmi területek 
ellen elmaradtak. Emellett, azonban 
azoknak a veszteségeknek is tulajdo­
ni 1 ha.tó ez, amelyeket az angol légierő 
a legutóbbi hónapokban a németorszá­
gi berepülések alkalmával szenvedett. 
A lelőtt, angol bombavetőgépek száza­

lék szám a 1941-ben az előző évvel szem­
ben lényegesen emelkedett.

LZER FŐNYI PORTUGÁL CSAPAT 
INDULT ÚTNAK AZ ANGOLAI GYAR­

MAT MEGERŐSÍTÉSÉRE
Lisszabonból jelentik: (Stefani) Az 

egyik portugál gőzösön ezer főnyi csa­
pat indult el az angolai helyőrség 
megerősítésére. Egy másik hajó' hadi­
anyagokkal indult útnak a portugál 
gyarmatok felé. (MTI)

Ez az első ceapatszá lütmány, amely 
a mostani időben a távoli gyamjaira 
megy. (MTI)

Stockholmból jelentik: (Stefane) A 
Stockholms Tidniingen londoni tudósí­
tója szerint a távolkeleti ólom bányák 
és ültetvények elvesztése erősen érez­
hető az angol hadiiparban. Angliában 
már gyűjtik a magánosok ólom- és 
gummi hulladék a it, hogy némi le a segít­
senek a hiányokon. (MTI)

Oiiie Argentína állásponttól támogatja 
a tengelyhatalmakkal való szakítás

ügyében
Rio de Janeiroból jelentik (OFI): 

A hétfői nap előkészítő tanácskozások­
kal telt cl. amelyek főként a tanács 
kozási termeken kívül folytak le. Az üt­
közőpont változatlanul az, hogy a dél­
amerikai államok egyöntetűen szakít- 
ák-e meg a tengelyhatalmakkal a di 

plomáciai \ iszonyt, vagy se? Argentina 
változatlanul azon az állásponton van 
hogy nem csatlakozik ilyen lépéshez 
inunasu külügyminiszter az újságírók 
kérdéseire röviden ezt válaszolta-

— Argentinja semmi okút sem látja 
unnnk, hogy változtasson álláspont jón 
Argentinja számára szó sem lehet sza­
kításról.

Hír szerint Brazília erősen szolgai 
mázzá az Egyesült Államok megbízot­
tinál a kompromisszumot. A brazil ál­
láspont az, hogy lé:ektani okokból az 
amerikai nemzetek egységes álláspont­

jának biztosítása a legfontosabb. Chile 
a maga részéről inimái nyíltan Argen­
tina álláspontját támogatja. Tekintettel 
a felmerült javaslatok sokféleségére és 
a gazdasági kérdésekre a konferencia 
ülésének idejét talán meg is hosszabbít­
ják, ezt azonban ezidőszerint még nem 
lehet mejósolni. (MTI.)

DÉLAMERIKÁBAN ERŐSEBB AZ ÖN- 
ÁLLÖSÁGI AKAK.AT, MINT 

A WASHINGTONTÓL VALÓ 
FÉLELEM

Berlinből jelentik (NT!.)- A sajtó 
állástfoglalt a riodejaneiroi értekezlet­
tel kapcsolatban és megállapítja, hogy 
az értekezlet délamerikai résztvevőire 
egyre erősbödő nyomás nehezedik. A 
1 ölkischer Beobachter hangsúlyozza, 
hogy teljesen világos először az. ^ogy 
Dilamerika a maga teljes egészében

.
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semmiféle szakítást nem kíván a Ber- 
lin-Réma-Tokio hatalmi csoporttal, mert 
tudatában van annak hogy ezzel elját- 
oza a jövő kilátásait; másodszor, hogy 
Rooseveltnek az a szilárd elhatározása 
hogy Rio de Janeiroba küldött követe. 
Sumner Welles segítségéve! minden kü 
rülmények között és minden eszközzé’ 
megszakítsa az iliero-ameríkai államok­
nak Európával és Keletázsiával még 
fennálló kapcsolatait. A Berliner Bör­
senzeitung rámutat arra. hogy a rio de 
jaueiroi értekezlet döntő szakaszába lé 
pett és úgy látszik, hogy Délamerikában

erősebb az önállósági akarat, mint a fe­
nyegető és csalogató washingtoni ,jó- 
szoinszédtó!“ való félelem. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NT1) Az 
United Press szerint Hio de .laneÍróban 
jelenleg erős diplomáciai nyomást al­
kalmaznék. így kísérlik meg rábírni 
.Argentinét és Chilét, hogy csatlakoz­
zék a többi amerikai államhoz olyan 
irányban, hogy a tengelyhatalmakkal 
szakotsák meg a diplomáciai viszonyt. 
Az argentin külügyminiszter hétfőn 
este hosszasan tárgyalt Vargas brazi­
llal elnökkel. (MTI)

Apolló Filmszínház Szeidón indul |

WALT DISNEY
gyönyörű színes mesefilmiéve!

Pinocchio
Két évig készült, másfél órán át gyönyörködünk benne és amíg élünk 
emlékezünk rá. Élmény mindazoknak kik fiatalok és szivükben fiatalok

maradtak.

Nagy fontosságot tulajdonit 
a német sajtó Feodozia vissza­

foglalásának
Berlinből jelentik (INTI.): Feodozia 

visszafoglalásával kapcsolatiján a német 
sajtó rámutat e hadművelet fontossá­
gára. Megállapítja hogy a Szovjet ter­
veit megsemmisítették, mert a vörösek­
nek nem sikerült elérniük nagyvonalú 
céljukat, bár óriási véráldozatra lettek 
volna hajlandók. (MTI.)

A Mai Nap írja: Berlini jelentés sze­
rint angol részről az utóbbi napokban 
azt a hírt terjesztették, hogy az első 
élelmiszer^zállító vonat Moszkvából Le-

ningrádba érkezett. Illetékes német he­
lyen megalapították. hoey ez a hír 
semmiképpen sem felelhet meg a lé 
nyéknek. Moszkva és Leningrad között 
továbbra sincs vasnti összeköttetés, mi­
után a német csapatok Leningrádol 
most is bekerítve tartják és állásaik 
ezen a vasútvonalon át húzódnak. Jel­
lemző az. angol propagandára, hogy 
ilyen híreket a szovjet részéről soha­
sem terjesztettek. (MTI.)

Belvárosi mozgó

Kedden ufóimra Rád hízom o feleségem 
szerdától Trenk a pandúr Jókai reqenye.

A MADRIDI KÉM
Kedden utoljára : Életre ítéltek

Szerdától: Szerdától
Bátor szivek szerelmi éposza ! Egy madridi arisztokrata család a 

spanyol polgárháború pusztító tüzéöen

CASINO

argysorozati 
a vármegye liisiyiiSése

Fű r de biztos okot rendéinek ki 14 Félix- és Püspök-fürdőbe

Imre, Jerzsák István, II.int. Gyula, 
Medgyesi Géza, Schiller Ferenc, Papit 
Sándor, Parti József, Kotzó Gyula, 
Patzkó Géza, Vájná Ferenc, Zitzmann 
József. Ulferth József.

Választmányi póttagok: Terikéi J<5* 
zsef, Papp Károly, Véssejénvi Imre, 

Számvizsgálók: Jelinek Géza, Iga!
Károly, Nemecskay Ede, Búér Pet:T, 
l.őrinczy Rezső.

lilleinőruk. Dvmjáii Sándor, Varga 
Lajos.

Az életerős egyesület ma már közei 

Kétszáz tagot számlál és vagyona mez* 
haladja a nyolcezer pengőt.

A folyóügyek letárgyalnia sorait 
Várad! Balázs és Tóth László munkás* 
ságál jegyzőkönyvileg örökítettek 
még.

Nagyvárad. Saját tud. Bibarvármegye 
törvényliatósági bizottsága január hő 
20-án délelőtt negyed ] 1 órai kezdet­
tel tartotta meg rendes havi ki-gyűléséi 
dr. Csijfra Kálmán főispán eluöklésé- 
vei. A kisgyiilési meghívón 34 tárgyso­
rozati szám szerepel, míg az utólag be­
terjesztett póttárgy sorozat on 44 tárgy 
van feltüntetve. Az alispánt előtér jesz 
tések amelyeket dr. Ost áld. dr. Dávid, 
dr. Bódis, dr. Vaday, dr. Szabó, dr. 
/votier, dr. Tunyoghy és dr. Megvery 
előadók ismertettek kettő kivételével 
valamennyi tárgyban a kis gyűlés hozzá 
(árulását javasolták s a kisgytiiés mind 
a 78 tárgyban vita nélkül elfogadta az 
aliepáui előterjesztéseket.

Magyar Sándor elhunyt bizottsági tag 
helyébe az alispán Miskolczy József bi­
zottsági tagot hívta be

Bihannegy-j számonkérő székének 
tagjaiul Miskolczy József és Markovits 
Kálmán bizottsági tagokat hívta be az 
alispán.

Többek között jóváhagyta a kis gyű­
lés a tisztifőorvos a tisztiorvosok, az 
állami és vármegyei egészségvédelmi 

segéderők beszerzési segélyére megálla­
pított összegeket. Hasonlóképpen elfo­
gadta a kis gyű les több biharmegyei k öz- 
- égnék a községi tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak tél; beszerzési és karácso­
nyi segélyének kiutalására vonatkozó 
határozatát. Más községek tisztviselőik 
é* alkalmazottaik fizetésének rendezésé­
re hoztak határozatokat s ezeket kivé­
tel nélkül jóváhagyta a kiegyülés.

Sarkadkeresztur a református egyház 
ískolafenntaitási alapjára 492 pengő 
segélyt állapított meg. amihez a kis- 
gyűlés hozzájárult.

Elutasította a kisgyiilé« Sárrétudvari 
közsé>gn«:k egy dijnoki állá- szervezése 
tárgyába!, hozott határozatát. valamint 
Szalárd község határozatát is Zurányi

öt. amelynek 
rs k'élix-jiirdől,

Vilmos szalárdi vezető jegyzőnek az 
OKH sza(árdi fiókjánál ügyvezető igaz­
gatói minőségijén való működése tár­
gyában.

Jóváhagytak S/e-k elv űid község egyéb 
határozatai mellett a vágóhídhoz vezető 
út kibővítése céljából 15.300 pengő 
költség megállapítására vonatkozó habi 
rozatál. továbbá 1920 pengő megállapí­
tását az Országzászló felállítására.

Jóváhagyta a kisgyiités Nagyszalonta 
megyei város határozatát amely sze­
rint a város lemond a mén telepi lakta­
nyának az államtól való visszaperlési jo­
gáról, vagyis a laktanyát átengedi a 
honvédelmi minisztérium részére

A póttárgy sorozat hol a következő jő 
váliagyott határozatokat emeljük ki:

4 vármegye a ni. kir. 1. honvéd lova* 
tüzérosztály csapatzászlójára 500 pens'; 
hozzájárulást határozott el. Az anya­
könyvi másodpéldányok részére 3000 
pengő értékben 10 szekrényt szerez be

Megtartották első közgyűlésüket 
ts nagyváradi Nyugdíjas Köz­

alkalmazottak
Megválasztották az uj tisztikart

zatothozó tájékoztatásért örökös disz

5

A vármegyei levéltár biztonsági beien- 
dezése’nek elkészítésére 6200 pengőt 
utal ki az 1942. évi költségvetés terhé­
re. A vármegyei székház gondnoki la­
kásának tatarozására 2000 pengőt, új 
villanylámpák beszerzésére 1000 pensőt 
előirányoz.

Érdekes az a határa 
citelraéheti a Piispote 
részere jiirdőbiztosl rendelnek ki 600- 
600 pengő tisztelet díjjal.

Sarkad község a kisgyiités által jó­
váhagyott határozata értelmében a 
Horthy Miklós repülőalaphoz 1000 pen­
gővel járul hozzá. Tenyészállatokra 2200 
pengő előirányzását határozta el a köz­
vég. Sark a dke rész hír község á községi 
szegények segélyezésére 1680 pengőt 
utal ki az 1942. évi költségvetés ter­
hére.

Még sok más hasonló ügyben hatá­
rozta el hozzájárulását a ki* gyűlés 
amelynek ülése 11 órakor ért véget.

(Nagyvárad.) \ felszabadulás után 
elsóízben tegnap délután 3 őrikor 
tartotta közgyűlését a Nyugdíjas Köz- 
alkalmazottak Segít őegyesül ele. Ezen 
az egyesülettől hivatali kinevezésével 
elszakadt dr Gyöngyösi István elnök 
távozásával megüresedett tisztre egy­
hangúlag Korcsmáros Lászlót válasz­
totta meg a közgyűlés. Az új elnök 
indítványára a távozó e'níikiit önzr I- 
ienii! végzett munkájáért Pa ál Árpád 
or>*»nt-, illési képviselő főszerkesztőt 
pedLg a nyugdíjasokért történt áldó

elnökké választották-

Az u tisztikar a következő:
Az uj tisztikar a következő 
Elnök• Kortemáros László.
A lel nők ök: Fodor Árpád, Hajún 

György, dr Ncmlaha Bódog, l ot It 
László.

Főtitkár, pénztáros Várady Bold, 
/sáv.

Választmányi tagok; Belájiyj Imre. í 
Homokos László. Éltes Lajos, Fii lököm |

Ciamo olasz 
kiilíigymmiszíer 

visszaérkezeti 
Rómába

Rómából jelentik (MTI.): Ciano o'asi 
külügyminiszter kedden reggel fél 10 
órakor bndapeseti útjáról megérkezett 
Rómába. A pályaudvaron összesereglett 
közönség meleg ünneplésben részesítene 
a hazatérő külügyminisztert. \ pálya* 
udvaron Ciano külügyminiszter és ki*'* 
rétének tagjai, valamint a Budapestről 
hazatért olasz újságírók a legnagyobb 
megelégedéssel és melegséggel emlékez­
lek meg magyarországi látogatásukról- 
A külügyminiszter azután búcsút veit 
a fogadtatására megjelent előkelőségek­
től, helyet foglalt a pályaudvar előtt 
várakozó gépkocsiban és a jelenlévő kö­
zönség le'ke.s ünneplése közben a város 
leié hajtatott.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
o álagyar Lapok at

; ' 1 t i ' itil-il fril.f t .LLtlUr:.!!; „Irt Ji ir-m Tlf T-ÍÉrT3r~rÄ7-7Tf-rt--i^ -erd-_í it irrtm-rzr ■ » „i ., *
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Singapore!© I néhány kilóm éterre
mmmmmmmmmmm—m—a— mm ,, >hihiiiiiii„Ii m\mm -.,,n fm..........  ....... \m\ ^

már a felkelő nap lobogója leng
Húszezer ongoi katonát zártok körül a japánok More ,Bohru mellett, 

^.v-rzecsapasra készülnék Anglia és a tengely erői Eszakafrikában

teÄS“« megkezdi* végleges v,sszavonu- BsiiiSi R@tel«i-z$:3b@l — mondotta a janin külügyminiszter
Tokióból jelentik:, (NT!) A momet 

iapán program-csere keretében Togo 
külügyminiszter hétfőn rádión keresz­
tül beszédet, intézett a német néphez 
Hangsúlyozta, hogy milyen nagy csői 
dálattal viseltetik a szövetséges rémet 
nemzet iránt, amely 19.39 óta elszántan 
küzd az ellen az ellenség ellen, amely 
minduntalan igyekezett. elgáncsolni 
Németországnak arra irányuló törek­
vését, hogy az igazság alapján'megte­
remtse az uj európai rendet- Utalt a 
Németország, Olaszország és Japán 
közt 1941. december 11-én kötött meg 
álla portásra,

— Ebben — mondotta — kinyilvání­
tottuk azt a rendíthetetlen és elszánt 
akaratunkat hogy nem tesszük le a 
fegyvert addig, amíg el nem érjük a 
végső győzelmet

A külügyminiszter azután megemlé­
kezett arról, hogy az Egyesült. Államok 
csendes-óceán hajóhadának főerejét 
Havaiban megsemmisítették.

— Elfoglaltuk Hongkongot °s a Fü 
'öp-szigeteket — folytatta. — Singapo­
re külső védelmi vonalának elfoglaló 
>a után túlzás nélkül mondhadjuk. 
hogy közel az idő ahhoz, amikor az an 
golszászok megkezdhetik végleges visz 
szavonulásukat Kelet-Ázsiából. A né­
met, olasz és japán sikerek soha többé 
lóvá nem tehető csapást mértek az an­
golszászokra. A világtörténelemben 
példátlanul álló pompás látvány, aho­
gyan Japán, Németország és 0kiszór 
szag többi szövetségeseivel együtt biz­
tos léptekkel halad egv uj világrend 
megvalósításának utján Bizalommal 
tekintünk az 1942-es esztendő elé, 
amelyben a szövetséges hatalmak 
nagy teljesítményei a győzelem világá­
nál mutatkoznak meg. Mi, az egész ja­
ján nemzet, tiszta szívből kívánjuk a 
német és olasz nemzet fel virágozás át 
'MTI)

néhány kilométerre tűzték ki (MTI.)
Tahi,',!,ni jelentik: (OFT.) A maiéji 

arcvonal.-ó, érkézé jelentések szerint 
n Ja/iáa csapatok /tetőitek az ■llen 
‘tét' háta mőfte Jolimé Bulira mel­
lett és körülzártuk 20.000 angol 
katonát elvágta azok összekötteté­
sét Singaju.re felé.

A japán erők nyomása északról és 
nyugatról egvre erősödik a körülzár! 
angol erőkre (MTI.)

Singaporeból jelentik- (OFT) Singa 
porcban elrendelték, hogy minden 41 
évet meghaladó angol alattvaló január 
21-én jelentkezzen a sorozóbizoitságek 
előtt (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A Döméi 
iroda jelenti Brit-BorneóbóU A miiii, 
a serai olajkutak, valamint a lutei fi­
nomítók helyreállítási munkálatai 
olyan gyors ütemben haladnak, hegy 
már a következő hónapban újból meg­
kezdhetik működésüké* (MTI) 

Amszterdamból jelentik: (NTD Az 
angol hírszolgálat szerint Tawoyt, a 
fontos burmai cink termelő központot 
az angolok kiürítették és a várost a 
japánok megszállták. (MTI)

Géniből jelentik: (NTD Az Ewenin«- 
News értesülése szerint a fogságban 
levő Saw, burmai miniszterelnököt, 
angol intézkedésre. Amerikába fogjak 
szállítani, őrizetbevétel végett. (MTI, 

Xmszterdamból jelentik: (NTD Az 
angol hírszolgálat, rangooni jelentése 
szerint Burma kormányzója Sir Paw 
Tunt megbízta az uj barmai kormány 
megalakításával. (MTI)

Feodozia krimi kikötővárost vissza 
joglaifák a nemetek

Berlinből, jelentik: A Führer 
badiszállásáról közük a NTI-vel

Mussolini távirata 
a íapán császárhoz

Rómából jelentik: (Stefani.) A 
Dace a japán-német-olasz katonai 
egyezmény aláírása alkalmából a kö 
vetkező üzenetet küldte a japán nép 
hez:

Olaszország Japánnal és Németor­
szággal együttműködve szilárdan el­
határozta. hogy ezt a háborút a végső 
győzelemig folytatja a közös ellenség 
ellen. (MTJ.1

Berlinből jelentik (NTT.) Illetékes 
helyen közük: A német-olasz-ja pán 
katonai egyezmény megkötésével kap­
csolatban jól értesült, helyen kijclen- 
htli k. hogy az egyezmény biztosit ja 
a katonai erők megfelelő elosztását 
'>pn nagy erejű támadó hadiníivele- 
ü‘k előkészítésére. (MTI.)

I okióból jelentik: (NTT.) A ma- 
,áÍi 3rcv(,ualról érkezett legutóbbi je­
lentések szerint a japánok Andszang 
oe-ar elfoglalása után folytatták tá- 
Wnl.ácjés fontos pontokat sz i I! - 
UiL me 7 .Tibor'’ Ralimtól délre A 

elkelő Nap lobogóját Snigaporetól

fő
d közük a NTI-vel A 

véderő főparancsnoksága közli:
A nemet, és roméin csapatok több 
napos kemény harcokban visszave­
tették a Krimi-félsziget déli részén 
parlraszállt szovjet erőket és el­
szánt támadással birtokba vették 
Feodozia városát. 4.600 foglyot ej­
tettünk. 73 páneélkocsit és 77 lő­
re get zsákmányoltunk egyéb hadi­
anyaggal együtt

Az ellenség az egész donevi arcvona­
lon nagy erőkkel támad. A harcok 
még folynak A középső és északi sza­
kaszon .az ellenség folytatja támad:,- 
sait és súlyos veszteséget szenvedett. 
A légierő a nmrmani tengerrészen el­
pusztított egy kereskedelmi hajót. 
Harcigépeink a Shetlend-szigeteken 
telibe találtak egy lőszerraktárt. - — 
Lszak-Afrikában, Cirenaikában járőr 
harcok folytak Német gépek súlyo­
san megrongáltak több nagy ellensé­
ges kereskedelmi hajót. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Katonai 
helyről a következőket közük: Az a 
siker, amelyet a német és román csa­
patok a Krimi félszigeten elértek mu­
tatja, hogy

a szovjetnek bármilyen kíméletle­
nül veti harcba embertörnegeit, nem 
sikerül’, céljait elérni.

A Szovjet a Krimi-félszigeten a né­
metek visszaszorításával erős nyomást 
akartak gyakorolni a keleti arevona 1 
déli szárnyára, ugyanakkor pedig 
visszaszorítani a tengelyhatalmakat a 
Fekete-tengert uraló állásaikból.

Most a német és a román kötelékek 
lendületes támadása a partraszállt 
hol sei" kieket jelentős mértékben 
vetett•> vissza kelet felé. azonkiv'il

kiragadta a szovjet csapatok kézé• 
hői Feodozia jelentős kikötő iá* 

rostit.
Ez a siker mutatja azt is, hogy a csak 
némileg kedvező éghajlati viszonyok 
közt a német katonák továbbra is fö­
lényben vannak a szovjet katonákkal 
«zemben. A Szovjet támadása most 
átterjedt a doneci arcvonalra is, de 
eddig ott is eredménytelen maradt.

Sikeres német támadás 
ellenségre® hajókaraván ellen

Berlinből jelentik (NTD Német har­
cigépek a Benghazi és Agedabia közti 
part magasságában metámadtak egv 
erősen biztosított, ellenséges kara vant. 
Kettő egyenként nyolcezer tonnás ha­
jót és egy harmadik hatezer tonnás 
hajót bombáztak. Nem tudták megír 
gyeim azonban azt. hogy a hajók el- 
-ülyedtek-e. (MTI)

Rómából jelentik: (Stefani ) Az ä 
olasz főhadiszállás 596. közleménye 
Cirenaika nyugati részében a légierő 
latasosan bombázta az ellenséges 

gépjárműveket és az élelmezési ti 
maszpontokat. Nemet légiköteléke 
folytatták Málta repülőtereinek cs 
katonai berendezéseinek bombázását»-tv LIVII

HITLER, BRAUCHITSCH és KEITEL
Ez a kép a Szovjet elleni hadjárat megindításakor készült. Brauch!lseh 
zertáboroagyot most operálták meg Ismeretes, hogy betegsége miit
I i-i it V» *1 .-1 oiiA fövi.... .. _ 1 _ • 1le a haderő főparancsnokságáról Keitel,vezértébemagy, a

uiöke most érkezett Budapestre

ve- 
mondott 

német vezérkar

Angol gépek megtámadták Augusztát 
és Siraeuzál. Néhány tüzet okoztak, 
amit hamarosan eloltottunk. (MTI.!

Amszterdamból jelentik- (NTI) Mint 
az angol hírszolgálat jelenti, a tenger- 
nagyi hivatal közölte a Vimiere brit 
romboló elsülyedés-ét, (MTI)

Újabb heves harcok 
várhatók Északafri- 

kában
Rómából jelentik: (MTI.) Mint 

olasz katonai körökben kijelentik, 
miután a Sollumban és Halfayábni 
körülzárt német és olasz csapatok az 
utánpótlás teljes hiánya miatt kényte­
lenek voltak feladni a harcot a had­
műveletek súlypontja a F.irte sivatag­
ba tevődik át. ahol az angolok egy 
évvel ezelőtt kénytelenek voltak meg­
áldani. Fzen a hadszíntéren a közel­
jövőben újabb heves harcok kitörésé­
vel lehet számolni. A szembenálló fe­
lek most készülnek fel az új Össze­
csapásra. (MTI.)

Zürichből jelentik: 'B. T.) Ankará­
ból jelenti a Neue Zürcher Zeitung: 
Egyiptomból ideérkezett, utasok sze 
rint a kairói brit főhadiszállás tervbe­
vette, hogy a hadjáratot Észak-Afriká- 
ban folytatja és igyekszik Tripolisz 
felé előhaladni. E terv végrehajtása 
azonban igen nagy nehézségekbe üt­
közik. Feltehető hogy most, szünet áll 
be és ezalatt, a csapatokat fogják át- 
csoportosítani és támaszpontokat, szer­
veznek a megszállt területeken
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A NAPOK SODRÁBÓL
NEM ILLIK MAGUNKRÓL BESZEL- 

NI, de néha ez elkerülhetetlen. Néha 
védekezni kell a hitvány vádaskodás 
ellen és keményen vissza kell utasíta­
ni az igaztalan vádat.

Nem tagadjuk, hogy lapunk hasáb­
jaiból sokat szentelünk a bírálatnak, 
viszont semmi sem jut az alattomos, 
számitó, hazug hizelkedésnek, dicsére­
teknek. így is van ez jól. Aki megér 
demelné, az úgy is tiltakozna az ellen, 
hogy hizelkedök nyálkás dicsérete te­
gye nevetségessé a józanul gondolkozó 
közvélemény előtt. A hitványok gyalá 
zata pedig annyira köztudomású, hogy 
azon semmiféle nyomdafesték sem 
segít. A hazug dicséretek csak még job • 
ban előtérbe helyezik a hitványságot. 
Fényes példáit láttuk ennek a jelenség 
nck éppen a közelmúltban.

Sokan megvádolnak és elitéinek 1 
ezért a magatartásért. Hivatkoznak 
tekintély tiszteletre, szeretette, egyefé-r 
tésre, egységre és más hasonlókra. El­
mondanak nyilasoknak, kommunisták­
nak, ifjú óriásoknak, gyiilölködöknek, 
összeférhefeileneknek. Mintha a szere­
tet békéje és nyugalma abban állna, 
hogy minden „emberi gyarlóság“ fölött 
szemet hunyjunk. Meg lehetne tenni, 
de ez a nyugalom a temető, a halál 
nyugalma és a hun békés elterpeszke­
dj ése lenne. Aki a közt sajtóban szolgál­
ja, aki hivatásának tekinti a tollat és 
nem érvényesülése, anyagi sikerei esz­
közének, az sohasem mond le az igaz­
ság szolgálatáról még akkor sem, ha 
örökös harcban tölti életét.

Azért nyugodtan felkínáljuk a pró­
bát: a mi álláspontunk hálátlan, In­
képpen pedig anyagi téren nem gyü­
mölcsöző; viszont, ha a másik oldalon 
vizsgálódunk, hamar észrevesszük, 
hogy a „béke a nyugalom, a szeretet, 
az egység, a megértés“ szolgálata igen 
jól kamatozik. Kinek jogosítványokat, 
kinek igazgatósági tagságokat és más 
egyebeket.

Jobb híján ez a próba is sokat mond.

„MAI MAGYAR KÖLTŐK“ ámen 
jelent mcp néhány héttel ezelőtt egy 
verses gyűjtemény. Irányadó irodalmi 
helyeken egyöntetűen megállapítot­
ták, hogy sok rossz költőt csempész­
tek bele és sok jó költőt kihagytak 
belőle. Legutóbb Horváth Béla is­
mert nevű katolikus költő mondott 
elmarasztaló ítéletet a gyűjtemény fe­
lett — amint ö mondja: Szigorúan
visszautasítottam a rossz költőkéi, 
kárhoztattam, hogy szökevényeket és 
irodalmi hamsítókat szerepeltessenek 
,.mni magyar leültök'* címszó alatt. 
A ..véletlen.“ úgy hozta azonban ma­
gával. hogy a szökevények és irodal­
mi, hamisítók nagy része — zsidó. 
Lett erre égzengés és földindulás a 
baloldali zsidó „irodalmi“ berkekben. 
Az a Horváth Béla aki eddig több Íz­
ben állt ki mellettük, most mert nyíl­
tan és őszintén olyan bírálatot mon­
dani, ami kedvezőtlen reájuk.

„Sajnos, a zsidóság egv megnövel- 
heteden rétege — Írja Horváth Béla

fővárosi lapban közölt nyílt 
levelében — ugyancsak köriillmrdnzta 
a véres kardot ellenem a győzelmi 
kávéit áziikbnn cikkem megjelenése 
titán.“

Fz hát a zsidó tárgyilagosság! 
az irodalmi értékelés! Ez a jóság <■' 
elfogadhatóság mértéke• zsirló vagy
zsidóbarát legyen a szerző I g\ lát­
szd'. Hon áth Béla is megelégelte est 
a ..tárgyiIngossási't“ és már említett 
nyíldereiében igv fakad ki: ... a
többiek (zsidók) pedig ne higvjéj;. 
hogy szolgáluk vagyok, ha sok kese- 
rösé"el ycUnlva nehéz időiben szót 
emel'-or értük. Ez még nem ieleni< 
azt hagy bizonyos t írsadtifrní kérdé­
sekben elnémulok és lemondok bíró 
éti jogomról. nvak neki!: emelve Inin-7,
den serleget.“

kodig e zsidók esnie ig\
Uorra 1 Héját jéi böhővele

Müatia a

tartan a.e 
S mi a tán

kimond 'a tn illan "z igozsánn/_ „m-t 
-zűrit az lenni az ö szemükben hü­

lyén jó. hogy ez 
hunit.

mar alig számit ;• a-

P 1 P A S H 0 L G Y E K romé!-
Iietőlcsr még nincsenek sem a 
iohh. sem a gyengébb társaságokban. 
Annál több azonban a cigaretta«, sőt 
— Uram lu<csá‘ — a szivaro.s ciánra 
A füstölő nnk ma már az utcára is ki­
merészkednek. kivétve már nappal is 
lehet látni belőlük este azonban egé­
szen vígan űzik a dohánvzást. Mozi­
ból. színházból, klubokból iövet érde­
kes jelenetek iátszódoak le a havas, 
fa KV os éjszakában A férfiak didereg­
ve hozzák be nyakukat a kabát gal­
lérjába a hölgyek pedig csicseregve, 
csacsogva kelepéivé, hadarva nyito- 
"atiák táskáikat é= biztos, szakértő 
mozdul >t 1; 1 „1 szedik elő a cigarettái, 
öné vő it ót heh óz ódnak valamelyik ka­
im alá vári. fiam mi" rá gyű ltok!

éc vígan füstölve vonulnak ki. ra■ 
■' ""dva

Mi lesz ebből9 
r/ emberi embrió fcllod'-«'-ben végig 
négy az evidneiő össze« fázisain az 

•‘"•vspíti'ítői a halakon és madarak on 
keresztül az emberig- Mi nem valljuk

a (linoi-a-n férj karínra..
Dn minek szerint

Hosszú a tél!
Ajtóra, ablakra

WműVi Gll!
POI IKKI^ü ráírni Arp d
Nagy Sándor-uíca 0. Tel. U-83,
P 4 PP 4 A KG I T

Rimanóczi-utca 8. Tel. 14 23.

ezt. de a dohányosokra bizonyosan áll 
Darwin ék elmélete. A dohányos 
hölgy társadalom embrió-tükre a kis 
cigányleány, aki a végeknél kezdi, 
egész, cigarettánál folytatja., azután 
asszonykorában rátér a pipára és - 
gül is a bagónál köt ki.

Vájjon akik maru mi hölgyeink, 
kapuk alii húzódnak be rágyújtani, 
lm! tartanak n fejlődés menetében? 
Mikor érkeznek el a bagózás stádiu­
mához? Ki tudja.

Az egészben megnyugtató az. busy 
a kirívó esetek többnyire zsidók, szo­

morú az. bogy a mi leányaink, asszo­
nyaink között is követükre találnak.

Churchill egyelőre nem nyilatkozik
az aisóházban

Géniből jelentik: (NTI) Az Ewon ing 
Standard pobtikai levelezőié jelenti, 
hogy Churchill jelen lesz ugyan az. 
a írói iáz legközelebbi ü késén, de nyilat­
kozni nem fog. A miniszterelnöknek 
még időre van szüksége, hogy megbe - 
szőlőst folytasson a kormány tagjaival 
ős tifizta képet nyerjen a helyzetről. 
Csak azután közli terveit a képviselő 
házzal és megállapítja a napot, ame­
lyen nyilatkozni fog. 1MTI)

Buenos-Airesből jelentik- X fi) A 
Brensa című lap londoni tudósitójának 
jelentőse szerint az angolok kénv.He 
nek beismerni, hogy a japánoknak a 
Maliáji-szigcten történő előretörve(ik 
következtében Ázsia keleti partját lel

lesen kezükben tartják és a Maláj:- 
f élsz Eveten bárhol partra szállást vi­

hetnek véghez. Tekintettel arra, hogy 
a japánok emberanyagban, harckocsik­
ban és repülőgépekben fölényben van­
nak. az angoloknak állandóan vissza 
kell vonulniuk. A tudósító szerint a 
japánok előretörése következtében 
nemcsak Sings porénak, mint tengeri 
támaszpontnak ielntősége veszeti el, 
hanem a japán győzelem befolyással 
van más harcterekre is. Angliát két­
ségtelenül meglepte a kapán csapatok 
gyorsasága Londonban a helyzetet 
válságosnak tartják és mindenütt az 
a vélemény, hogy a helyzet közeli 
megváltozására semmi remény sincs

Anglia helyzet© Churchill 
visszatérése után

Berliniből jelentik: (NTI.) A Ber­
liner Nachtausgaben az angol saitó 
hírei alapján a következőkép foglalja 
össze Anglia helyzetét Churchill \Vn- 
shingtoubó. való visszatérése után 
Anglia az előtt a megoldhatatlan fel­
adat előtt áll. hogy elégtelen eszköz­
zel, emberrel és fegyverre! hárem 
arcvonalon lágy szervezze meg a há­
borút. hogy az 1912. évben a bárom 
arevon a! legalább egyikén ne zen- 
vedien döntő vereséget. Viszont

sem az Egyesült Államok nem tud­
ja kellőkép támogatni Angliát, cm

a bolsevista szövetséges nem tudja 
megszabadítani Angliát attól a ve­
szélytől hogy a három hadszíntér 
egyikén se szenvedjen vereséget A 
negyedik szövetséges, a csungkingi 
kormány már is lesújtóan nyilatko­
zott a kelet-ázsiai hadszíntér elha­
nyagolásáról.

Anglia hadviselése válságba jutott. 
Ezzel szemben Németország — álla­
pítja meg a lap — Európa erőire tá­
maszkodva, belső vonalakból megfe­
lelően előkészült az 1912. évre fon­
tosnak tarlett minden offenzivához.

irgenlna továbbra is szembeszáll 
a tengeiyellenes javaslattal

Stockholmból jelenti: (NTI) Az Asso­
ciated Press riói jelentése szerint Ar­
gentina eüenimiitványt akar beterjesz­
teni Mexikó, Kolumbia és Venezuela 
ama javaslatával szemben, hogy sza­
kítsák meg a dinlomáciaj kapcsolata 
kát a tengelyhatalmakkal. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A tájé­
koztató hivatal szóvivője kijelentette, 
hogy japán egyáltalán riem viseltetik 
ellenséges érzéssel a dél-amerikai ál­
lamok iránt Japán békés szándékait 
egyébként a japán külügyminiszter s 
megerősítette abban az üzenetében,

amelyet legutóbb intézett több dél- 
amerikai állam követéhez Japán visz- 
szaszeretné állítani a normális forgal­
mat ezek ki 1 az országokkal. (MTI.)

A román pénzöciyminlszter 
elégedetlen a „Visszatérés“ 

kölcsön jegyzésével
Bukarestből jelentik: (Búd. Tud.)' 

Stojeneseu tábornok pénzügyminisz­
ter a sajtónak adott nyilatkozatában 
többi közt ezeket mondta: A keleti 
hadjárat az ország pénzügyi helyzet11 
nagy feladatok elé állította, ezért ki- 
bocsátottuk a visszatérés kölcsönt, 
amelynek végösszege meghaladja a 12 
milliárd leit

Sokan azonban távol maradtak a 
jegyzéstől ami hazafié, tlan csele hő­
det. Ezeket felszólít iák. hogy teg\o- 
nek eleget állampolgári kötelessé­
güknek ellenkező esetben törvé­
nyes eszközzel lépnek lel ellenük. 

Az államháztartásról egvesek valót­
lan híreket terjesztenek. Az azonban 
a valójában szikla-szilárd alap i' m 
áll. A leghatározottabban megcáfolta 
azokat a híreket, amelyek szerin! a 
kormány zárolja a bankbetéteket. 
11 veri intézkedésre nines szükség

F.GY HADIROKKANT FŐHADNAGY 
KÉRELME AZ „ORGAZDA S BETÖRŐ 

URAKHOZ“

Egyik elterjedt budapesti -a pb-un ol­
vastuk az alábbi hirt- 

Az alábbi sorok közlésére kértek f--’l 
bennünket, hogy közvetítsük az isiin1- 
letten „orgazda és betörő urakhoz 

Vasúti igazolványomat a bérlettel A 
a hadirokkant igazolvánnyal, a. szem­
üvegemet és a feleségem sárétpőjel, a 
vásárlási könyvet és a barna sähst ké­
rem visszajuttatni. A barna kabaátot 
ie jobb volna viasza küldeni, mert a a 
gyón könnyen felismerhető. Csak be 
kell dobná a kertbe. Előre is hálásan 
köszönöm: Szathmáry Lajos hadirok­
kant főhadnagy, Rákosszen'mlbálv. 
Árpád-utca 35.
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Felbecsüihetetien nemzetmenső munkát
végez a Zjiiükereszt Nagyváradon

Látogatás a csengeri-utcai tanácsadóban, ahol szeretet és segítség
várja a rászorulókat

Nagyvárad. Saját tud A Csengeri-utca 
16. szánni házban — mely kívülről 
egyszerű, magánépületként hat, — nagy 
swibongás fogadja a belépőt. Az egész 
szobában — amelyikbe közvetlenül az 
előszobából nyitunk he s melynek ajta­
ján ez a felírás fiig,g: Várószoba, — 
alig van üresen egyetlen talpalatnyi 
hely, pedig a falak mentén sorjában el­
helyezett székek is egytől-eavig foglal­
tak. Bármerre nézzünk, a helyiség bár­
melyik zugába, mindenütt asszonyokat 
látunk, karjukon, vagy szoknyájuk mel­
lett egy-egy kisebb-nagvobb nyertnek 
kel.

A „Zöldkereszt1" elnevezésű. nagvje­
lentőségű szóéi ál is és egészségügyi in­
tézmény egyik nagyváradi körzetének 
várószobájában vagyunk Azért jöttünk 
ide. hogy a látottak alapján beszámol­
junk arról a hatalmas. felbecsülhetet­
len értékű munkáról, melyet e/ az in 
tézmény városunkban végez s rnelvröl 
* nagyközönség soraiból még olyan ke­
vesen és olyan keveset tudnak

Általánosságban már bevezetéskép 
pen elmondhatunk a Zöldkereszt ró' 
annyit, hogy annak munkáját központi 
lag a m. kir. Országos Közegészségügyi 
Intézet igazgatója irányítja; az egves 
szolgálatok megezervezéséve' és vezeté­
sével pedig a belügyminiszter a tiszti­
főorvosokat bízta meg. Arinak a körzet­
nek, amelyet meglátogattunk, dr. Cse­
ppnyi Gyula tisztiorvos a vezetője, aki 
érdeklődésünkre a legmesszebbmenő 
készséggel ad felvilágosítást az intéz­
mény lényegéről és városunkban eddig 
végzett munkájáról.

A Zöidkereszt a megelőzés 
szerve

— Több, mint egv éve dolgozunk 
Nagyváradon. — kezdi felvilágosítását 
dr. Cseténvi tisztiorvos — és ez alatt 
az idő alatt igen sok és nagy nehézség­
gel kellett megküzdeniink. Egvik leg­
nagyobb nehézségünk az volt. hogy

a közönség nem nagyon ismert és 
ismer bennünket.

Ez a megállapít ásunk természetesen a 
közönségnek nem arra a részére vonat­
kozik. mely tőlünk tanácsot és segítsé­
get vár és kap, mert azok hamar meg­
ismertek bennünket és egymás közé cl 
is vitték hírünket.

Azokra célozunk, akiktől mi vár- 
halnéink megértést és támogatást s 
akik — sajnos — alig tudnak va­
lamit a létezésünkről.

— Mi tulajdonképpen a Zöldkereszt? 
—- tesszük fel a kérdést.

— A Zöldkereszt — hangzik a válasz 
«— a megelőzés szerve. Nem a már meg­
levő betegségek zy ügyit Hsával foglalko­
zik. — szükség esetén természetesen ez 
elől sem zárkózik el. — hanem a kü­
lönböző kórok megelőzésével amit or­
vosi nyelven .,preventio‘*-nak nevezünk

Szóval ugyanaz az elv érvényesül itt 
mint a stratégiában hogy t i." legjobb 
védekezés a támadás. A Zöldkereszt is 
preventív háborút indít a különböző 
betegségek ellen s hogy ez milyen ered 
menyes, az majd a később elmondottak 
hói világosan kitűnik.

— S hogy indítják meg ezt a ..pre­
ventív háborút?“ — kérdezzük.

— Erről mindenekelőtt azt kell el­
mondanunk. hogy milyen is tulajdon­
képpen a Zöldkereszt szervezete. A Zolit

keresztnek minden városban egészség 
ügyi körzetei vannak. Itt. Váradon öi 
ilyen körzet dolgc zik. Ez. ahol mi va­
gyunk, csak az egyik körzet tanács 
adója.

Az egész körzet tulajdonképpeni 
lelke a zöldkeresztes védőnő. Az ö 
munkájukon, szakértelmükön, lelki­
ismeretességükön áll, vagy bükit: 
az egész szervezet.

Az orvos, aki velük vállvetve dolgozik

let est a tisztiorvosi hivatalban Ez úgy 
történik, hogy a hivatal falára kifüg­
gesztett levélszekrénybe bedob egv cé­
dulát, amelyen a név és cítn áll s a vé 
dőnő azt kiveszi. Igv tudja mez. hova 
kell legközelebb mennie. Ott azután 
megnézi a gyermeket s tanácsot ad a 
fiatal anyának, illetve a családnak úzv 
az anya mint a gyermek gondozására, 
táplálására vonatkozólag Olvan helyen, 
ahol háziorvos van s kifejezésre jut 
tátják hogy nem igénylik a Zöldkereszt 
szolgálatát, ott a védőnő munkája az 
első látogatással be is fejeződött. Ott 
azonban, ahol anyagiak liijján ilyen 
kedvező körülmények nem állnak fenn 

a Zöldkereszt a maga orvosaival és 
védőnőivel végigkíséri az itjsziilöll 
életét a bölcsőtől a koporsóig.

— Említette főorvos úr, "hogy a Zöld 
keresztes szolgálat gondoskodása már a 
terhes anyákra s így a még meg nein 
■ziiletett gyermekre is kiterjed. Hogyan 
történik ez? — kérdezzük

— Ez úgy történik, — hangzik a vá 
iasz, — hogy a terhes anyát, aki eljön 
hozzánk, megvizsgáljuk. A vizsgálat fő­
ként tuberkulózisra és vérbajra terjed 
"ki. Minden anvátó', kivétel nélkül vért 
veszünk. Ha már a terhesség alatt föl­
fedezzük és gyógykezeljük a k“t beteg­
ség valamelyikét, a magzat még meg­
menthető. Hasonlóképpen kiterjed vize­

ké rű nevelő és felvilágosító, sőt gyak­
ran szociális munka is. Ellátogat a csa­
ládokhoz. Megnézi, mit főznek, hogyan 
táplálkoznak s megmagyarázza melyek 
azok a tápanyagok, amelyek szüksége­
sek az emberi szervezet zavartalan mű­
ködéséhez s amelyek a szűkösebb anya­
gi viszonyok között is előteremthetők 
Ha beteg van a családban, megmondja, 
hogyan kel) ápolni.

De mindezeken felül is. az élet ezer 
féle vonatkozásában áll a zöldkeresztes 
védőnő segítőtársként a magyar család 
mögött. Sok esetben előfordult, hogy 

törvénytelen házasokat vezetett el 
az oltár elé, megmagyarázva, mi­
lyen áldatlan állapot ez a törvény­
telenség a gyermekek szempont já- 
bál; 6—8 éves, hereszteletlen gyer­
mekek útját egyengette a kereszt- 
ség felvételéhez: segélyt járt ki az 
arra rászorulónak, munkához jut 
tulta a munkanélkülit, stb.

csak időnként látja a gondozott gyerme­
keket, akkor, amikor a körzetbe behoz­
zák őket. A védőnő azonban utánuk 
megy, fölkeresi őket otthonukban. Ami­
kor egy gyermek születik — bárhol, a 
társadalom bármely rétegében — a vé­
dőnő 48 órán belül ott terem.

— S hogyan jut tudomására a Zöld- 
keresztnek illetve a védőnőnek, hogz 
valahol gyermek született? — kérdez­
zük egyre nagyobb érdeklődéssel.

gondoskodása nemcsak a csecsemőkre 
szorítkozik, hanem kiterjed a nagyobb 
gyermekekre, söl a felnőttekre is kü­
lönösen a terhes anyákra. Természetes 
azonban, hogy a csecsemőkre fordítjuk 
a legnagyobb gondot.

— Sajnos, — folytatja elbeszélését 
Csetényi dr.. — ez az egész nagysza­
bású programra itt, Nagyváradon még 
riem vo't százszázalékosan megvalósít­
ható. mert ez az öt körzet a maga mind 
össze öt védőnőjével nem elégséges alt­
hoz, hogy egy ilyen nagy város egész­
ségvédelmi szolgálatát ellássa. ígéretei 
kaptunk, hogy még ebben az évben tízre 
emelik fel a védőnők =zámát, aminek 
tulajdonképpen tizenhat-tizenhétnek 
kellene lennie. Reméljük hogy a város 
megértő támogatásával lar-sankint át­
vergődünk majd a kezdeti de sok te­
kintetben még mindig fennálló nehézsé­
geken.

gálatunk a terhes nőnek az állapotával 
kapcsolatos körülményeire is. Ha va 
iami rendellenességet látunk s annak 
szüksége mutatkozik, kórházba tanácsol 
juk a leendő anyát.

A felnőtt korra vonatkozó szolgá­
latunk főként a két pusztító nép­
betegségre, a tuberkulózisra és a 
ncini betegségekre terjed lei.

Ha tuberkulózis esete forog fenn s 
szükségesnek találjuk, ti gv a beteget át- 
küldjük az állami tüdőbeteggondozó 
intézetbe s szükség esetén gyógyíttatá­
sáról is gondoskodunk

A Zöldkereszt a maga anyagi lehető­
ségein belül segélyben is részesíti azo 
kát. akik arra rászorulnak A belügy­
minisztérium erre a célra külön össze­
get bocsát rendelkezésére.

Igen nagyjelentőségű a Zöldkereszt 
tej-akciója. A múlt esztendőben pl. llő 
ezer 172 liter tejet osztottak ki ingyen 
főként terhes és szoptatós anyáknak 
vagy sokgyermekes családoknak.

Ni Is az az „anyaiéi" 
akció ?

Ennek keretébe tartozik az u. n. 
anyatej-akció is. Vannak ugyanis anyák, 
akiknek nincs elegendő tejük. Annak 
hiányában pedig a csecsemő visszama­
rad fejlődésében, vagv legalábbis job­
ban ki van téve a különböző betegsé­
geknek. különösen a hélliuruti.ak. Kü­
lön nyilvántartják tehát az. olyan szop­
tatós anyákat, akiknek a saját gyerme­
kük táplálásán tűi is jut tejük s azok-

Szeretá ? Itölcsfítül a feoüorsAin
—■ Úgy, hogy minden bábának köte 

less égé 24 órán belül bejelenteni a ez Ir­

innen is látható hogy a Zöldkerszt

Gandos felünye'et alatt állanak a terhes anyák

125 ezer 172 liter ingyen tejet osztottak ki
a mull évben

A védőnők munkája egyben széles­

től szükség esetén — természetesen 
szintén megfelelő orvosi vizsgálat után 
— megveszik a fölösleges tejet. -

Egy-egy szegénysorsú szoptatós 
anya, akinek anyatejfölöslege van, 
70—80 pengőt keres havonta az 
zal, hogy elmegy és megszoptatja 
a tejben szegény anya csecsemőjét. 

Egy-egv liter anyatejért átlag 3 pengő: 
fizet a Zöldkereszt. Erre a célra 240*1 
pengő áll rendelkezésére.

— Anyatej-akciónk eredményeként 
könyvelhetjük el — mondja mély elég­
tétellel Csetényi dr., — hogy a nvári 
bélhurutus „szezon“ idején egyetlen 
gyermek sem pusztult el azok közül 
akiket mi gondozunk.

Különösen büszkék vagyunk arra, 
hogy nem csak a szegényebb nép- 
osztályok asszonyai jönnek el hoz­
zánk és hozzák el gyermekeiket. 
hanem nagyon sokan vannak ál­
landó látogatóink között iparos 
és tisztviselő-asszonyok is.

A múlt évben öt tanácsadónk volt 53f> 
tanácsadás történt és összesen 14 ezer 
849 egyén jelent meg a Zöldke resztnél. 
Mindenkiről külön kartotékot vezetünk 
5 abban születésétől —- sőt gyakran 
már születése előtt — kezdve életének 
minden mozzanatát nyilvántartjuk 
egészségvédelmi vonatkozásban.

éhalommal megy a „Zöld- 
kerekhez,, mindenki

Hogy teljes legyen a kép. amit a Zöld­
kereszt munkájáról olvasóink elé vetí­
tünk, végignéztünk néhány rendelést is. 
Megállapíthattuk. hogy olyan bizalom­
mal jönnek ide az asszonyok és gyer­
mekek, mintha hazajönnének. Olyan 
bátran és megszeppents nélkül mondta 
el pl. panaszait az egyik fiúcska, mint­
ha nem is a „rettegett“ doktor bácsi 
előtt állt volna. Nem is csoda. Hiszen 
dr. Csetényi tisztiorvos olyan barátságos 
közvetlenséggel, olyan szeretettel beszél 
velük, mintha saját gyermekei volná­
nak.

Asztalán egy csomag cukorkát tart 
s vizsgálat előtt szájába dug egy 
szemet a kis paciensnek.

Úgy látszik, ez is preventív eljárás. Le­
het ilyen előzmények után bizalmatlan­
nak lenni?

És jönnek sorban az anyák csecsemőik­
kel. Gömbölyű, gödröstestű. vagy vé­
konyka angyalkák ficánkolnak a vizs­
gáló-asztalon. Nem betegek ezek, csak 
felülvizsgálják őket. Amelyik gyengébb, 
az tápszert kap. Amelyik túl táplált, an­
nak előírják, mennyit szabad szopnia. 
Időnkénti méréssel ellenőrzik a test­
súlyukat s így állapítják meg, hogy ele­
gendő táplálékot kaptak-e, vagy nincse- 
nek-e túltdpláíva A fejletlen csontit 
gyermekek csukamájolajat, D.-vitamint, 
vagy más csontfeilesztő szert kapnak.

Nehéz volna egyetlen újságcikk kere­
tében beszámolni mindarról. amit itt 
hallottunk és láttunk s általában: arról 
a hatalmas és nemzeti szempontból fel­
mérhetetlen értékű munkáról, melyet a 
Zöidkereszt végez. Hisszük azonban, 
hogy azzal is. amit itt leírtunk, minden­
ki előtt világossá és kétségtelenné tet­
tük: olyan állami intézmény a Zöldke­
reszt. amelyről mindenki csak a legna­
gyobb elismerés és hála hantiján emlé­
kezhetik meg s amely minden támoga­
tást megérdemel.

M. FODOR VIOLA

Nagyvárad
th|. város ni utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.80 P 
színes nyomással 2.—
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Közgyűlést tartott Nagyvárad 
népművelési bizottsága

/Nagyvárad.) Dr Soós István pel 
gármester einöklése mellett Nagy­
várad város iskolánkívüü népm íív 
lesi bizottsága hétfőn délután kozgyű 
lést tartott s azon az iskolai, egyházi 
és egyesilleti kiküldötteken kívül más 
érdeklődők is szépszámmal megjelen­
tek. Az elnöki asztalnál az elnöklő 
polgármester és dr Marisa Dénes tan­
felügyelő ügyvezető elnök mellett dr 
Hlatkv Endre városi főispán is helyet 
foglalt

Soós polgármester üdvözölte a meg­
jelenteket « kiemelte, hogy a bizott­
ság által pár hónapja elindított mun­
ka iránt a közönségben fölkelt az ér­
deklődés. Dr Vidor József, a bizott­
ság titkára előterjesztette a népműve­
lési munka tervet melynek megalapo­
zását jelenti az. hogy már november 
óta a város 22 pontián összesen 33 
tanfolyam kezdett működésbe. Úgy a 
belvárosban, mint a külvárosi részek­
ben megfelelő elosztással folynak a 
népművelő előadások. Egy helyen, a 
Szent László-gimnáziumban a nagyobb 
igényű tanfolyamok vannak, közép­
fokú tanfolyamok működnek különb 
sen a magyar nyelv és irodalom be­
hatóbb ismertetésére, aztán a legtöbb 
tanfolyam az alapvető ismeretek, (köz­
tük az írni-olvasui tamdás) terjeszté­
sén kívül egyes gazdasági és háztar­
tási ismeretek közlésével igyekszik hi­
vatást teljesíteni. Az, értelmiség köré­
ben nagyobb az. érdeklődés a tan­
folyamok iránt, mint a testi munká­
soknál. Ezen is a bizottság segíteni 
fog azzal hogy elmegv a munkások 
és a széles néprétegek körébe.

Horminchóiom tanfolyamét 
tartottak eddig

Eddig H 33 tanfolyamra összesen 
mintegy 800 hallgató jelentkezett 
1892 tanítási óra meghallgatására. 
Gondoskodnak arról, hogy a mozgó­
színházak bevonásával olyan előadá­
sokat tartsanak, melyek szórakoztató 
filmek mellett knltúrfilmeket is adja­
nak, s a nemzetvédelmi ismeretek ,'t 
terjesszek. Lesz. hetenkint krónikás 
előadás-sorozat a külügyi események­
ről is.

é. rt<máros László történelmi vissza- 
piliántá.11 vetett a magyar nepmíívc- 
h-siigvi állami gondoskodás fejlődésé- 
*1 - H imutalott. liogv 22 é ees nép- 
kisebbségi múltunk alatt ebben a ma- 
rVar állami 'ímegatasban nem volt 
részünk, de társadalmi ö - / efogassaI 
mrjgis igyekeztünk az i ■iánkívnli 
népművelés munkáját állandósítani, 
á r aeyir felekezetek tanísói kara

* -oilal.i: as kitartással es né zeretettel 
vege, !..- ezt a munkát. (Az u|és közön- 
-égé tapsban tört ki a magyar tatiíló- 
;ig erdenu-1 méltatásakor.) Korl.smá- 
ros László köszönettel szólott a hízott-
• előterjesztett műnk a tervéről, egy- 
"t* a ■ 3iáldotta, hogy a magyar hclyes- 
u'ást f' 1 magyar történelemtanítást i 
űzőt is.-íg v egye behatóbb munka alá, 
női! e k"l ponton a román idők na­
gyon s/i-lzilalták a magyar közönség 
tudását.

Segíteni kell o magyar nép 
vérszegény történeti ludasán

Molnár János kanonok a történe­
lemtanítást rhő sorba kívánja állítani 
mert még az írás-olvasás tudásánál is 
előbbvaló a nemzet múltjának az is­
merete. A magyar nép történettudása 
vérszegény s ezen kell segíteni.

Nlathy Endre főispán a tanfolyamok 
működésének állandóságát kívánja 
biztosítani, s evégett az előadási 
helyekre nézve tett gyakorlati irányú 
javaslatokat Vidor József titkár a fel­
szólalóknak köszönetét mondott észre- 
vételeikért, külön kiemelve azt a 
nagy teljesítményt, amit Molnár János 
kanonok előbbi működése területén. 
Orosházán végbevitt. Aztán a történe­
lemtanítás és az írástudás közötti el­
sőbbségi vitáról szólott, hogy ebben a 
kölcsönös egyensúlyozás a megoldás. 
Soo.s István polgármester a munkások 
nagyobb mérvű bevonására nézve kö­
zölte, hogy úgy a Nemzeti Munkaköz- 
poiif útján mint ;iz cg vés üzemek !i */ 
kiilün felkérések út ián kíván gondos­
kodni. hogy a munkások között is a 
nénművídési tanfolyamok iránt na­

gyobb legyen az érdeklődés.
A bizottság költségvetésében a kü­

lönböző tanfolyamok költségeire 780. 
illetve 1001.70 továbbá 3204 pengős 
összegeket vettek föl. összesen tehát 
3045 P .30 fillért N é n könyvtár a k fej 
lesztésére 600 pengőt, lapokra 330 
'leniről, előadási fölszerelésre (köztük 
énektanításhoz szükséges zongorára). 
a irodatartási és egvéb igazgatási ki­
adásokra összesen .51 35 neneőt. A költ 
segvetés tidies kerete fokát II ezer 
Tiengő. méh hői 6000 pengőt visel a 
város es 5000 pengőt az állam ad se­
gélyül

A gyűlésén még ismertették a köz­
oktatásügyi minisztérium egyes rende­
letéit vne'vok a belső igazgatás egyes 
kérdéseire vonatkoztak. Az ülés a 
limniis? éneklésével ért véget.

Szigorúan ellenőrzik 
a rémhirterjesztő fecsegőkel

Akit tetten érnek, nyomban letartóztatják
Budapestről jelentik: (MTI) A rém 

hír terjesztéssel és n fecsegéssel kap­
csolatban kiadott szigorú hatósági 
rendszabályok ellenére még mindig 
előfordul, hogy egyesek nyugtalanító 
és zavartkeltő szándékkal, mások meg­
gondolatlanul és könnyelműségből ha­
mis hÍreket terjesztenek. A rendőrség

kapott arra, hogy ezeket a jelenségeket 
az eddigire! fokozottabb figyelemmel 
kísérjék és a rendelet. elleti vétőket 
nyomban állítsák elő. Tegnap a rend 
őrség a következő rémhirterjesztőkef 
érte tetten és állította elő: Stein Sán­
dor, Bernát Győző, Steiner Imre, Balda •

és a csendőnség szervezete utasítást Berger Gyula. Tóth Aladár

Elhangzott a legszigorúbb ítélet 
árdrágító felett

Magyarország írja: Ma hangzott ti 
a legszigorúbb ítélet árdrágítás vétse 
se miatt Schaffer Lajos fűszerkercs- 
k°dő. aki az önéllósítási alap pénzé­
ből rendezte be üzletét, háromszoros 
erőn adta a hagymát. A törvényszék 
bűnösnek mondotta ki és ezért négy

évi és két hónapi fegyházra. 300 pen­
gő pénzbüntetésre és 2000 pengő va­
gyoni elégtételre ítélte Kimondotta 
a bíróság, hogy óvadék ellenében sem 
bocsátja szabadon Az ítélet nem it.g 
erős.

Átalakult e cselt védnökség
kormánya

Prágában és Brünben megszüntették 
a kivételes állapotot

Prágából jelentik: (iNTI.) Kreiri dr 
kormányelnök Hmha elnöknek fel­
ajánlotta a kormány lemondását. Az 
államelnök a lemondást elfogadta és 
újból Kveici dr-t hízta meg kormány­
alakítással Az ú| kormány, amebb-m 
Isreici dr a kormányelnöki és az igaz­
ságügyminiszteri tisztet tölti be dél­
után 5 órakor letette az esküt. Az ál­
lamelnök ez alkalommal beszédet 
mondott. (MTI)

Prágából jelentik: (NTT.) Az új 
' édnökségi kormánv hétfőn délután 
ó órakor tartotta első ünnepéivé» ülé­
sét. amelvcn a kormánv nyilatkozatot 
tett és ebben többi közt a következő- 
Kct mondta Az új kormány az ősz- 
szes pozitív és aktivista erők össze­

fogásának kormányaként fog a mun­
kához Csehországot és Morvaorszá­
got a gondviselés a nagy német nép 
és birodalom mellé állította és vele. 
valamint sorsával örökre szorosan és 
elválaszthatatlanul egybekötötte Eb 
ben az értelemben az új kormány 
megalakítása döntő lépést jelent ah­
hoz. hogy hazánk maradéktalanul 
egybeforrjon a nagv Német Biroda­
lommal.

Amikor ezt valljuk, ugvanakor vég­
képpen elutasítjuk az úgynevezett 
cseh emigrációt, amely gyáván ott 
hagyva a zászlót helyesnek találta, 
hogy cserben hagyja hazáját. (MTI.)

Prágából jelentik: (NTT.) Hőidnek 
rendőrtábornok helyettes birodalmi

védnök hétfőn este fogadta az új kor­
mány tagjait A miniszterekhez inté­
zett beszédében hangoztatta, hogy a 
kormány újjáalakítása a minisztériu­
mok átszervezésével együtt történél, 
mileg jelentős irénvváltozást jelent. 
Bizalmát kifejezte az új minsizterek- 
nek és a követendő munkához alap. 
vető irányvonalakat adott. A helyet­
tes védnök közölte azt Is, hogy tekin­
tettel a me gbékiilés előrehaladására, 
a Prágában és Briinnben még érvény­
ben lévő kivételes álapotot január 
20-án déli 12 órától kezelve megszün­
teti 1 MTI.)

Óraadó tanári állásokra 
hirdet pályázatot e nagy­

váradi InarosDnom- 
: skoia

Nagyvárad thj. város Közművelődési 
és Szociálpolitikai ügyosztálya kézit:

A nagyváradi rn kir. állami szak­
irányú Iparostanonciskola felügyelő- 
bizottsága pályázatot hirdet a jelenle­
gi három éves évkör még le nem járt 
részére, — 1942 február 1-től 1943 jú­
nius 30. közti időre — az Iskola fiu- 
tagoaaláttál 53 közismereti. 2 általános 
rajzi. 7 szabóipari, 6 bőripari-szakraj- 
zi, a leány tagozatnál három általános 
rajzi és 7 vegyes ipari szakrajz techno 
topjai óraellátására. Dijazas jelenleg a 
rendelet szerinti órariij 

Pályázhatnak az iparostanmicisko!« 
szervezet 41-ik szakaszának In pontjá­
ban felsorolt képesítéssel rendelkezők.
A jelenleg működő tanerői; pályázat 
nélkül is pályázóknak tekintetnek.

A felügyelő bizottság fenntartja ma­
gának azt a jogot, hogy ui főhivatású 
állások szervezése, vagy óraszám csők. 
ken tés esetén az óraadói megírhat ást 
bármikor megvonhatja, vagy csökkent- 
heti s ezért a Felügyelő Bizottsággal 
szemben semminemű igény nem tá­
masztható Kérvények a Felügyelő Bi­
zottság alulírott elnökéhez címezve az 
iskola igazgatóságánál nyújtandók he, 
1942 ianuár 24-én déli 12 óráig Pr 
Soos István sk., polgármester, a fb 
elnöke.

Felhívás Bihormegye 
asszonyaihoz és 

leányaihoz
Markovit» Matióué, Bihar vármegye 

főápolóuöje a Vörös Kereszt ügyében 
a következő felhívással fordul Nagy­
várad és Bihar vármegye asszonyaihoz 
és leányaihoz:

— Harmadízben kérem fel Nagy­
várad asszonyait és leányait, hogy vé. 
grzzék el a Vörös Kereszt tanfolya­
mait. De még egyszer sem volt ez a 
kérésem oly égetően sürgős és kötele­
ző. Minden asszony és leány, kit hi­
vatala kis gyermekei és egész- ze 
nem tartják vissza, hogv a kétheti 
házibetegápolási- majd azt nyomban 
követő 6 hetes önkéntes kórházi tan­
folyamát végezze el.

Négv középiskolát végzett, keresz­
tény . 18- életévét betöltött egeszseg'-s 
nőket veszünk fel. Eszméljünk rá. 
hogy küzdő honvédőink milyen "rzé 
-cl:kel gondolhatnak azokra, akik azt 
a kis áldozatot sem hozzák meg, iiogv 
megtanulják sebeiket bekötözni

A jelentkezés ideje e héten csütörtö­
kön pénteken és szombaton délután 
1—6 óra között a Sál Ferenc-uteai 
Magvar Házban.

Mnrkovits Manóné s lv, 
Vörös Keresztes főápolóuő,
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Szerkesztőség és kiadóhivatni'
NAGYVÁRAD,

SZILAGYI DBZSŐ-DTtA 5 SZÁM
Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpémztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kéziratokaí nem adunk vissza.

májusban ünnepli A VIl. 4c
A PAPA 25 ÉVES PÜSPÖKI JUBI­
LEUM 4T. Rómából jelentik (NTI.)■ A 
bíboros államtitkár az egész világban 
hivatalban lévő apostol nunciusokat. 
valamint püspököket, tájékoztatta, hogs' 
a pápa közeli püspöki jubileuma alkal­
mából tervezett ünnepségeket mélyen 
egységes irányelvek szem el ott tartásával 
tartják meg. Az olaszországi apostoli 
nuneius az olasz püspökökhöz intézett 
levelében emlékeztet a pápának arra az 
óhajtására, hogy az ünnepségek a mai 
időkhöz alkalmazkodjanak Május 12-án 
a 25 éves jubileum évfordulóján és a 
rá kővetkező Áldozócsütörtökön a pápa 
a Szent Pelcr-tem plombán hálandó is 
lentiszteletet pontijikál és utána áldási 
oszt. (MTI.)

Budapestre utazott a tóispán és a 
polgármeete-r. Nagyvárad. Saját tud 
Dr H i a t k y Eridre főispán és dr 
Saós István polgármester kedden dél 
előtt Budapestre utaztak, hivatalos 
ügyek intézésére. \ többnapos buda­
pesti tartózkodás alatt a város vezet’; 
több minisztériumban járnak el a vá 
rost érintő fontos ügyekben. \mennyi 
ben az időből futja, eleget tesznek Sza­
badka meghívásáník és részt vesznek 
a törvényhatóság alakuló közgyűlésén

ZATKURF.CZRY EDE hangversenye 
január 23 án S órakor tesz a Reformá­
tus Kulturházban.

MÉRNÖKÖK IPARISKOLÁT VÉG­
ZETTEK ÉS ÉPÍTŐMESTEREK EL 
GYELMEBE! Felkérem mindazon fő­
iskolát végzeil ée Nagyváradon a kü­
lönböző szakon működő magáiifoglalko- 
Ttn-u mérnökol, továbbá kataszteri mér­
nököt. ipariskolát vcgzctleket é? építő­
mestereket, — valláskitlönbség nélkül 
— továbbá mindazon köz- és magán- 
alkalmazá.-bun álló okleveles mérnököt, 
ipariskolást és építőmestert, akik a ren­
des foglalkozásukon kiviil bárminemű 
magáiimunkákat végeztek, hogy saját 
érdekükben az. adózás szempontjából 
felállítandó kataszter és az érdekkép­
viseletek megalakítása céljából f. hú 
22-én. csütörtökön délután 6 órára a 
Katolikus Körben pontos időre megje­
lenni sziveskod jenek. Ursziny Pál. a 
Mérnökök és Építészek Nemzeti Szö­
vetsége bibarmegyei tagozatának elnöke.

Meghall a Hangya Szövetkezet örö­
kös diszelnöke. Budapestről jelentik: 
(MTI) Korláti Bern áth István m. 
kir titkos tanácsos, a Hangya Fogyasz­
tási Szövetkezet örökös diszelnökee, a 
Gazdák Biztosító Szövetkezetének és a 
Magyar Mezőgazdák Szövetségének 
voll, atelnóke. hosszas betegség után 
Budapesten SS éves korában meghalt.

Huszonkét tokos hideg van Zágráb­
ban. Zágrábból jelentik: (Stel'ani) Zág­
rábban és környéken rendkívüli hideg 
uralkodik. A hőmérő hétfőn 22 fokot 
mutatott, fagypont alatt. (MTI)

Könyveket kér a Vöröskereszt az 
Ukrajnában küzdő katonáknak, Bu
dapestről jelentik: (MTI) A Magyar 
Vöröskereszt felkéri a nagy közönsó 
get, hogy az Ukrajnában szolgálatot 
tel jesítő honvédek részére szórok >z- 
tató könyveket küldjenek be az a láb 
bi címre: Budapest, 1 Fortuna-u. 21

Román törvényrendelet a köztisztvi 
stJök mozgósításáról. Bukarestből j<*. 
leütik. (OF1) A közigazgatás rendjé­
nek fenntertása céljából hétfőn tör­
vényrendelet jelemit meg, amely ki 
mondja, hogy háború idején valameny 
nyi állami hivatalnok tnozgjsitotuiak 
tekintendő és ennek következtében 
semmilyen okból nem ha ívhatja el a 
szolgálatát. (MTI)

N4GYÉRTÉKÜ RÁKÓCZI EMLÉ 
KEKRF BUKKANTAK KASSÁN. Kas
súrol jelentik: Rendkívül értékes tőr- 
fene'mi becsű relikviákkal gazdagodott 
a kassai muzeurn, amelv kegyelettel 
gyűjti a Rákóczira vonatkozó emléke 
két. Dr. Madarász István megyéspüspök 
a kassai püspöki palotában végzett rés 
tanrálási munkálatok során rábukkant 
azokra az elveszettnek hitt Rákóczi- 
emlékekre, amelyeket még ötven évve' 
ezelőtt kapott Farher Colbrie Ágoston 
Bécsben, egy francia ügyvédtől. Ezek az 
emlékek a fejedelem franciaországi, 
gro-sboisi tartózkodása idejéből származ­
nak. közöttük van a bujdosók kézzel 
írott litániáskönyve Rákóczi háziká­
polnájának oltárterítője. egy vésett kő, 
melyen a fejedelem ifjúkori arcképe 
látható és egy Rirhellieu érem, amelyet 
Rákóczi Ferenc kapott a ..napkirálytól"*
E nagvértékii leletek is a kassai mú­
zeumba kerültek most.

Korona Filmszínházban
Kedden utoljára a szezon legfantasztikusabb vigjátéka

A láthatatlan asszony
Szeld-lói: tül.Kt KLINIKA.

Álkulcsos betörök garázdálkodnak 
Nagyváradon. Saját. tud. I lél fűn (lei­
ben három álkulcsos betörés történt 
Nagyváradon Kuglié József poétán 1- 
tiszt Mikszáth Kálmán.-utca 28 szám 
alatti lakásából uj pár cipőjét lopták 
el. — Szabó Gyufa gépkocsivezető Sáli - 
dorffy József utcai lakásán ie b°*örés 
történt. A felnyitott szoba nsztalfiók- 
jából közel 100 P készpénz tűnt el. — 
A harmadik betörést Csizmadia Ferenc 
kereskedő jelentette be. Az ő lakását 
is áikulccsal nyitották fel s csaknem 
minden fehérneműjét, sőt ág vb uzat.it is 
magával vitte a hívatlan vendég. A be­
törések ügyében a rendőrség a nyomo­
zást bevezette.

Halaira Ítélték a polgári foglyokat 
gyilkoló francia katcr.ékat. Pnrizsből 
jelentik; (NTI) Nagypárizs hadbírósá­
ga ítéletet hirdetett 21 polgári fogoly­
nak francia katonák által történt 
meggyilkolása miatt hirdetett perben. 
Carron hadnagyot és Motet őrmesteri 
a bíróság halálraítélt« (MTI)

megnyílt ! FORGO I S T V ,4 N
oras üzüeíe Rákóczi-ut 26 a alatt pénzügy igazgatósággal szemben, 
hol jó és pontos órák kaphatók. Óra, ékszer, látszer szakszerű 

javítása. Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Halálra ítéltek egy szerb kommunis­
ta agitátornőt. Budapest, a. Mai Nap­
nak jelentik Belgrádijai: Mint Kragu- 
jevácről jelentik, az ottani rögtöni télő 
bíróság halálraítélté Milica Panics- 
Vlaikcvics kragujeváci kommunista 
női agitátort, aki egész sor bűntettet 
követett, el a falusi lakosság ellen. A 
lmliilos Ítéletet vasárnap végrehnjI-it­
ták.

Nagyvárad Híj. város köztisztasági 
üzeme a következő felhívási, adta ki. 
Nagyvárad tbj. város közti-zl,-is ági 
üzem igazgatósága az örvényben lévő 
szabályrendelet 11 — 43 paragrafusai 
r.ak értelmében felhívja a város összes 
háztulajdonosait ée fakóit, arra. hogy 
a kéményseprőket kötelességeiknek 
telj esi lésében mindenkor támogassa és 
ennek megfelelően a tűzrendészet 
szempontjából muibatatlanul elvégzen­
dő kéményégcléshez a szükséges anya­
got. 's (papír, szalma, stb.) rendelkezé­
sükre bocsássa Az, aki a fentieknek 
nem tesz eleget, kihágást követ e! és 
a szabályrendelet 66, paragrafusa szc 
ríni büntetik Nagyvárad, 1017 január

Utlevélgvérat lepleztek le Párizsban,
Párizsból jelenti a Mai Nap: A rend­
őrség egy útlevél és okmány ham isitó 
gyárat leplezett le, amely emigránso­
kat és más gyanús elemeket látott el 
hamis okmányokkal. A hamis irat - 
kát 2— 3000 frankért nagyban árusítot­
ták. A hamis1 tó banda. 4 tagját. In tar­
tóztattál

ÉLEIBE LÉI’EJ I ROM VN! X B VN V 
KENYÉR JEGY RENDSZER Bukarest­
ből jel cell a MTI.- Hétfőn reggel lépett 
életbe Roimiinábiin a k c 11 v é r j ea v - re n d - 
szer. Egy személy betonként 5 jegyet 
használhat fel. naponta égről. Esv jegv 
ellenében egy személy ua|,outa 300 
gramm kenyeret kaphat. A nehéz testi­
munkát végző munkások napi fejadagja 
600 gramm. V közellátási államtitkár­
ság komoly hangit felhívást intézett a 
lakossághoz, kerüljön minden felesleges 
kenyérpazariást Felhívni a vendéglő­
sök figyelmét is hogy takarékoskodja­
nak a kenyérrel, mert ellenkező esetben 
szigorú fenyítéseket alkalmaznak velük 
szemben. A fővárosban nagyfokú tej- 
biánv mutatkozik és csak >gen magas

Ámbrosio tábornok Olasz­
ország u? vezérkari főnöke
Rómából jelentik: Mint olasz hivata­

los jelentés közti, kedden, január 20-án 
Ambrosio tábornok, a második hadse­
reg eddigi parancsnoka veszi át- az 
cdasz vezérkari főnökség vezetését. — 
Rótta tábornok, eddigi vezérkari főnök 
erről a tisztségéről lemondott és be­
ívelte a második hadsereg parancsnok 
6 ág át veszi . át.

A tábori posta felhívása
Budapest, a MTI jelenti' Illetékes 

helyen közük hogy a kiadott figyel­
meztetés ellenére, a tábori posták el­
mére olyan nagy mennyiségben adnak 
fel csomagokat, hogy a rendelkezésre 
álló szállító eszközök mellett a tábori 
posta nem képes azokat továbbítani. 
Ezért figyelmeztetnek mindenkit, hogy 
egy címzett részére havonta legleljebo 
egy csomagot adjanak fel. Amennyi­
ben ennek a figyelmeztetésnek nem 
lesz erdménye, a tábori posta kényte­
len lenne további súlykorlátozásokat 
elrendelni, esetleg a tábori posta a nso- 
megforgalmat hosszabb ideire egészen 
megszünteti

ÉK.

Nagyváradi kir. törvényszék, 
mint cégbíróság

4/1911—10. Ct. 18/1902.

Hirdetmény
A nagyváradi kir. törvényszék ezen­

nel közhírré teszi hogy a Bibarmegyei 
Takarékpénztár és Gazdasági Bank 
nagyváradi hej. cég az. 1941 augusztus 
21-én még tartott rendkívüli közgyűlé­
sén a 787.896 darab a 1712 P n. é. ed­
dig kibocsátott társulati részvényből 
álló 1,348.979 pengő alaptőkének 10.000 
drb egvenkint 50 pengő n. é. részvény 
bő! álló 500.000 pengőre való leszáll lírá­
sát határozta el olvkép hogy a 787.306 
di'b a 1.712 P n. é. részvényből álló 
1.348.879 pengőt kitevő alaptőkét az 
egyes részvényeknek 0.331/» pengő név­
értékűre való lebélyegzése mellett 
262.632 pengőre szállítják le. s az ek­
ként b.'-zí-ütött alaptőkét 712.104 drb 
egyenként 0 33 1/a pengő névértékű uj 
részvény kibocsátásával 500.000 pengőre 
emeli fel. — Az összes i,500.000 drb 
egyenkint 0.331/s pengő n. é. részvényt 
150:1 arányban 10.000 drb egyenkint 50 
pengő n. é. részvényre cseréli át. — Az

17-én. Üzemigazgatóság.

Baross táncestély A Baross Szövet­
ség nagyváradi és vimki fiókja amint 
már közöltük, &z idén január hó 31-én 
szombaton este 7 órai kezdettel rendezi 
a nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
összes termeiben, az első nagyszabású 
megyei jellegű, vidám táncestélyét. A 
táncmulatság előkészítését, az Egyesü­
let 23 szakosztályának és a hatalmas 
létszámú Baross Női Tábor tagjaiból 
alakult körülbelül 100 u- dini bi­
zottság intézi. A rendezőség már eddig 
is ezrével küldte szét a meghívókat és 
külön súlyt, helyez arra, hogy az est 
a városi és megyei, keresztény magyag 
úri közönségnek felejthetetlen tál ál ke­
zdj a legyen és letakarják eleveníteni 
legalább egy estre a régi fer-jnejózeeft 
idők boldog, gondtalan hangulatát. -- 
Telefonszám- 27-71. ahol meghívók is 
igényelhetők.

urban jut a lakosság erősen hígított tej­
hez.

Iránban gyilkol a GPU. Adanábo1 
jelentik. (NTI) Teheránból érkező je­
lentés szerimt az utóbbi napokban a 
GPU ügynökei agyonlőttek sok olyan 
embert, akik húsz évvel ezelőtt a szov­
jet elől menekültek Iránba és megsze­
rezték az iráni állampolgár-' -i j.- 'MTI)

Bevezetik Zágrábban is a húslegye­
ket. Zágrábból jelentik: (R. Tó Január 
31 - tői kezdve Zágrábban bevezetik a 
bus,jegyeket A jegyre szerdán és szom­
baton lehet, bust vásárolná. Akinek e 
két. napon nem jut hús, hétfőn és csü­
törtökön vehetnek a. jegyükre bust — 
Egy-egy husndag tő dekagramm sz.in- 
hus, vagy 20 dekagramm csonttal 
együtt. Kedd és péntek hústalan nap 
Hal, szárnyas és vad szabadon árusít­
ható. A havi cukoradagokat 50 deka-

ammban áilapitoi ták meg újabban.

átcserélésre be nem mutatott részvé­
nyek mint 0.33j/8 pengő névértékű há­
nyadrészvények maradnak forgatom 
ban. — Ebhez a törvényszék enged" 
lyét kéri.

Érmek folytán a kir. törvényszék a 
részvénytársr.ság hitolczőírnek meghnl! 
gafására határnapul 194?. évi január 
hó 31. napjának d. e, 10 óráját eljáró 
bíró hivatalos helyiségébee (Törvény- 
szék I e 54 ajtó) oly hozzáadással tűzi 
ki, hogy a meg nem jelenő hitelezőket 
az alaptőke leszállításába beleegyez '• - 
nek fogja tekinteni.

Egyszersmind értesíti a hitelezőket, 
hogy érdekeiknek képviseletére a kii. 
törvényszék dr Kovács Ernő ügygond­
nokot, hivatalból berendeli.

Nagyvárad, 1942. évi január hó 13. 
.1 é g h Károly sk kir. törvényszék! ta­
nácselnök.

A kiadmány hiteiéül P a p p Imréné 
cégjegyzék vezető.

r.íMnawnltlilvM-'
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3 kilő zsírt kell beszolgáltatni minden 
levágott sertés után

Mi újság a piacon 1
Gabonanem iiek.

Semmi felhozatal. 100 kar bah 61— 
*'2 fillér.

Gyümölcsfélék.
Közepes felhozatal. 1 kgr alma 1 20 

1—2.80 P. 1 kgr narancs 2 P. 1 darab 
ritrom 0.12—0.16 P. 1 kgr füge 2 40 
P- 1 kgr gesztenye 2 P. 1 kgr dió bi­
ti P.

Zöldségfélék.
Közepes felhozatal. 1 kgr hurgonva 

fl.15-0 18 P 1 kgr szárazbab 0.61--
O. 72 P I kgr répa 0.16 P. 1 kgr bor­
só 0.70 P 1 kgr hagvrna 0.18 0.80
P. 1 kgr cékla 0 10 -0.12 P. 1 db ká­
poszta 0041—0.10 P. I db vörös ká­
poszta 0.12—0.1 1 P. I db olasz 0.10

0.12 P. ! kgr petrezseh. • 1 0.20 P.
1 db karaiéba 00 6 -0.10 P. 1 db zel­
ler 0 10 0 12 P I db retek 00 1 —
O0.” P. 1 <lk torma 00.8—0 Ml P.

Éló állatok.
Közepes felhozatal. Szarvasmarha.

< ágó. kgr I - 1.20 P. 1 db f<’ jós te­
hén 380 730 P Szopós borjú, kilo­
grammonként 1.20— 1 40 P. Sertés, 
bízott, kgr 1.70--1.94 P. 1 ki« malac
25—30 P 1 iansló 120—500 P. 1 p:>-

rndés ló 500 750 P.

Tejtermékek.
Közén- = felhozatal. 1 life r te ) 0 28

—0.3° P 1 kar vaj 1.90—5.90 P i
kar jnht'ííró 2.80 P. 1 kar telié »túró
1.10 P 1 liter tejfel 110 P. 1 kar
sajt 1.90--2 P.

Kenyér.

fcl aységes 0.46 P.
Szárnyasok.

Gyenge felhozatal 1 pár I. o. csir­
ke. kgr 2 50 P 1 nár TI. o. csirke, 
kgr 3 50 P 1 pár 11T. o csirke, kgr
2.50 P. 1 db bízott liba. kgr. 8 P 
1 db sovánv liba. kgr. 2 10 P 1 db 
pulyka kgr 2.10 P. 1 db bízott ruca 
kgr. 2 0 p 1 db sovánv ruca kgr. 
2.10 P. 1 <11, tojás 0.14—0.16 P.

Fa árok,
1 kocsi 1 o fa. 100 kgr. 3.50—3 70

P. 1 kocsi 11, o fa. 100 kgr 8 10—
3.50 P. I V>rsi Ili. o. fa, 100 kgr. 
2.90—3.10 P

Nagyvárad thj. város polgármestere 
Közélelmezési ügyosztálya 60!—1942. 
szám alatt a következő hirdetményt 
adta ki:

A közellátási minisztérium rendelet? 
alapján közlöm az érdekeltekkel az 
alábbiakat"

1. 1942. január 15-től kezdve a város 
területén közfogyasztásra levágott min­
den sertés után a város közélelmezése 
részére sertésenként 3 kilogramm köz­
fogyasztásra alkalmas, gondosan ke­
zelt, idegen anyagoktól men tees olvasz­
tott sertészsír szolgáltatandó be a 
Hangya vágóhídi raktárába a megái 
lapított 3.14 pengő kgr-os ár ellenében 
Ezenkívül továbbra is beszolgáltatan

Nagyvárad thj. város Köz-élelmezési 

hivatala 625—1942. szám alatt a követ 
k-etző hirdetményt adta ki- 

A közélelmezési hivatal felhívja azon

előtt történt, hogy a karlócai szerb 
püspökség és a ezeken! érsekség szét­
vált. A magyar zárdák ügyében azon 
ban nem tudtak megfelelő egyezségre 
jutni s ennek az ügynek folyománya­
ként a tárgyalásokat dr B a b e s i ügy 
véd képviselte.

Az ügyvéd 'eänya Jeney Lászlóra5 
a perköltségek fejében 400 ezer pengő 
megtérítését követelte.

A járásbíróság ebből az összegből 
hetvenezer pengőt megítélt, s ennek kó

dó lesz a husi párosok által felajánlott, 
az élősúly 2 százalékát kitevő zsír- 
mennyiség is, az eddigi feltételek me! 
lett.

2. Mindenki, aki magánfogyasztásra 
vág le sertést, köteles az első sertés 
után 3 kgr. minden további sertés után 
pedig 6 kgr., az 1. pontban előirt minő 
S'égü sertészsírt, a fenti feltételek mel­
lett, a város közélelmezéee részére, a 
Hangya Szilágyi Dezső utca 3 szám 
alatti helyiségében átadni. leien ren­
delkezés megszegése. vagy kijátszása 
az 1941 • X. te. szerint büntettetik. 
Nagyvárad. 1942. január 15-én Gyipnv 
dr, h. polgármester.

tehén tartó gazdákat. akiknek takar­
mányszükséglete biztosítva sincsen, 
hogy tehénállományukat 3 .napon beiül 
a közélelmezési hivatalnál írásban je­
lentsék be

\ etkezmény eképpen elrendelte a vég­
rehajtást.

Az ügynek igen különös fordulata 
következett, amennyiben a végrehaj­
tást a nagyváradj görögkeleti püspök­
ség vagyonára foganatosították.

Minthogy dr Pop János a görögke­
leti püspökség ügyésze a végrehajtást 
azzal az indokkal, hogy a nagyváradi 
görögkeleti püspökségnek az ügyhöz 
semmi köze nincs, kifogásolta, a tör­
vényszék az ügyben uj határnapot tű 
zött ki

Jelentkezzenek takarmányért 
a tehéntartók

Ki fizeti meg a karlócai görög­
keleti püspökség tartozását

Nagyvárad Saját tud Évekkel ez-

Szp.nafélék.
Frei« felhozatal 100 kar lóhere f. r. 

12—11 P !00 kgr lóhere 11. o. 10 — 
12 P. 100 kar lucerna T. o. 13—15 P. 
190 kar lucerna TI o. 11—13 P. 100 
kar «zóna 10 12 P. 100 kgr szalma
5.50—6.50 P

Hús árak.
1 kar marhahús 2.6b P. 1 kgr disz­

nóim« 3 80 3 P 1 kar juhhús 1.80—
2 10 P 1 kar báróm hús 1.80- 2.40 P. 
1 kar b’valybús 2.50 P 1 kgr zsira­
dék 2,81 P 1 kar tepertő 3.30 P.

Halfélék.
1 kar súlyú ponty 2.50—2.80 P 

1 kgr-on felül 2.80—3.20 P. 1 kgr ap­
ró bal 1.20—1.60 P.

a—a

I PrftOilUi?

1 s »iíősáíény 
! ’’ereskedeimet!

SZÍNHÁZ
Somlay Arthur me^érke 

zeit Nagyváradra
Somlay Artur, a Vígszínház nagy 

művésze megérkezett már tegnap reg­
gel és saját, maga állítja be a Hazudj 
nekem darabot. Óriási az érdeklődés n 
mai premierre, mely premierbérletben. 
a holnapi előadás pedig tis.ztvise-lcfcér 
létben lesz megtartva. Csütörtökön 
szintén a Hazudj nekem megv Somlay 
Artúrral. Mindhárom előadás rendes 
hely árral lesz megtartva, szelvények 
érvényesek.

— Tizedik kérő. Feleki Sárival. Pén­
teken mutatja he a színház a Tizedik 
kérőt. Harsányi-Iíunvádi zenés vígjáté­
kot Feleki Sárival a főszerepben Fe­
leki Sári a budapesti Madách színház 
na ivója és Tolnav Klári szerepét fogja 
bemutatkozásul játszani a Tizedik ké­
rőben. A Tizedik kérő megy pénteken 
szombaton, vasárnap délután és este 
Rendes he]várral mecy a Tizedik ke 

••'•vet " ’m sek p ntek'm 6«
zvinnaion este.

— 26-án, hétion nagy opera-est. Tos- 
ca, a m. kir. Operaház szereposztásá 
ban. Tosca• Rigó Magda, Scarpia: Lo- 
sonczy György, Cavaridossi Járay. — 
Felemelt helyárak. Az idei szezon leg 
kiemelkedőbb zenei eseménye lesz a 
hétfői Tosca előadás, amely az Opera 
ház szereposztásában kerül színre Vá­
radon

HETI MŰSOR:
Kedd este: Hazudj nekem.
Szerda este: Hazudj nekem. 
Csütörtök este: Hazudj nekem 
Pénteken este: Tizedik kérő. 
Szombaton este: Tizedik kérő. 
Vasárnap délután és este- Tizedik 

kérő.
Hétfő este: Tosca.

Hirdessen
e Lapokban
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Li&ííuzoíí
németországi úS$ám 
Szabó János íeíso- 

házi tag
Nagyvárad. Saját tud. Jelentettük 

hogy -Szabó Jánoe főrendet, a Nemzeti 
Munkaközpont elnökét a Németország­
ban do1 gozó magyar munkások mesla- 
togatáeára küldi ki a kormány. Szabó 
János hétfőn este 7 órakor utazott el 
Nagyváradról Budapesten át Németor­
szágba. A nagyváradi pályaudvaron ün­
neplés keretek között búcsúztatták el a 
Nemzeti Munkaközpontban tömörül: 
munkások külföldre utazh vezérüket 
Az Építőmunkások Dalköre a Himnuszt 
énekelte el Soós András karnagy ve. 
zényletével. majd Ángy István mondott 
búcsúbeszédet, kérve Szabó Jánost hogy 
a nagyváradi munkásság üdvözletét ad 
ja át a Németországban dolgozóknak.

Szabó János meghatotta!) köszönte 
meg a nem várt ünneplést s rövid be­
szédében hangoztatta hogy a Német­
országban dolgozó munkások is egy ú> 
világ megalkotását segítik elő.

Amikor a gyorsvonat elindult az ab 
iomásról. a munkásdalárda a Szózatot, 
majd a Nemzeti Munkaközpont induló­
ját énekelte.

IFIII1S8ETÉSÖ

Egy esetleg kétszoba irodának vagy 
üresen kiadó III tier-u 13. 91*5

tá&m-vUu

öltözködni |ül es olcsón csak Molnár 
hasznait ferfiruha üzletéből lehet. — 
Bemer-ter 1. (udvarban;. Magas arakat 
tizetek használt ruhákért. 810

12 személyes kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szék, hon cser és íróasztal 
eladó. Szent Jáncs-utca 25. Bach. 918

HütmfMe
Akik bármilyen ingatlant eladni, 

venni, bérelni, bérbeadni akarnak ke­
ressék fel Popcvics ingatlanforgalmi 
közvetítő irodát. Nagyvárad, Szem ha­
llos-utca 6. Telefon: Í5—67. 921

Gyümölcsöskertes háromszohás kom­
fortos önálló utcai villalakásmnat el­
cserélném központi fekvésű négyszobás 
utcai komfortos lakással. Telefon 
26—93. 916

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben. Szilágyi U. 
utca 5. 835

Papír, cukor vagy ill alsze-r üzletet at 
vennék. „Keresztény ‘ jeligére a ki­
adóba. 91.1

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u 5.

Áüásí
Perfekt gyors- és gépiránőt és egy 

jogász fiút felveszek. Cim a kiadóban-
926

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R.-T.

T5- ét felelősszerkesztfi:
Dr. Paál írnád

felelői kiadó:
Dr Scheffler Perein

t Szent Lászlc-nyomda RV 
igaz*»tói *

Készült a Szent László nyomda t. ♦ 
körforgógépén, Nagyvárad Szilágyi 

Dezső útra 5. tzám.
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